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PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE, Relator Ver. Dr. Gilberto. 

39 EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3491/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
ROSA FERNANDES, QUE “DÁ O NOME DE PROFESSORA CLAU-
DENICE EVANGELISTA RODRIGUES (1951-2024) AO PÁTIO DA 
ESCOLA MUNICIPAL MATO GROSSO, LOCALIZADO NA RUA 
MIRANDA E BRITO, N° 119, NO BAIRRO DO IRAJÁ”.

PARECERES DA: 
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva; 
Comissão de Educação, PENDENTE. 

(INTERROMPENDO A LEITURA)

11ª LEGISLATURA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

2º Período Ordinário de Sessões

ATA DA 42ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 
EM 9 DE OUTUBRO DE 2024.

Presidência da Srs. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente; e, a 
convite, Jair da Mendes Gomes.

 
Às 14h30, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. 

Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Car-
lo Caiado, Carlos Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos 
Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Edson 
Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes 
Gomes, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Lucia-
na Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Mar-
cio Ribeiro, Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica 
Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rafael Aloisio 
Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tâ-
nia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, 
Veronica Costa, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias, William 
Siri, Willian Coelho e Zico 48 (quarenta e oito), assume a Presidência 
a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, 
“Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens, dou 
por aberta a Sessão”.

Passemos à Ordem do Dia.
Passa-se à

Ordem do Dia
A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à primeira 

matéria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 2114/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLO 
CAIADO, QUE «DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA EM 
APOIO AOS PESCADORES ARTESANAIS DURANTE O DEFESO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela MANUTENÇÃO 
DO VETO TOTAL, Relator Ver. Átila Nunes (Verbal).

*Prazo em 11/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em votação.

O SR. CESAR MAIA – Para encaminhar.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Para encaminhar, o no-
bre Vereador Cesar Maia, por delegação de liderança do PSD, que dispõe 
de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Solicito adiamento por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – A Presidência submete 
ao Plenário o requerimento de adiamento da votação da matéria por uma 
sessão, de autoria do Senhor Vereador Cesar Maia.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
A votação do veto total ao Projeto de Lei nº 2114/2023 está adiada 

por uma sessão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2232/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR VITOR HUGO, 
QUE «DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DOS JOGOS ELETRÔNICOS 
NA GRADE EXTRACURRICULAR DA REDE PÚBLICA MUNICI-
PAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira PENDENTE.

*Prazo em 11/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. CESAR MAIA – Pela ordem.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Pela ordem, o nobre 
Vereador Cesar Maia, que dispõe de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Solicito adiamento por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – A Presidência submete 
ao Plenário o requerimento de adiamento da discussão da matéria por 
uma sessão, de autoria do Senhor Vereador Cesar Maia.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

O SR. CARLOS BOLSONARO – Solicito verificação nominal de votação.
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A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Solicitada verificação 
nominal de votação pelo Senhor Vereador Carlos Bolsonaro.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a votação.
(Concluída a verificação nominal de votação, constata-se que votaram 

SIM os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Dr. Carlos 
Eduardo, Dr. João Ricardo, Edson Santos, Eliseu Kessler, Inaldo Silva, 
Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos 
Filho, Marcelo Diniz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, 
Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Ro-
cal, Thais Ferreira, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão e Welington 
Dias 25 (vinte e cinco). E que votaram NÃO os Senhores Vereadores Car-
los Bolsonaro e Cesar Maia 2 (dois). Presentes 28 (vinte e oito) senhores 
vereadores. Impedida regimentalmente de votar a Presidente. Votando 27 
(vinte e sete) senhores vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 28 (vinte e 
oito) senhores vereadores. Impedida regimentalmente de votar a Pre-
sidente. Votaram SIM 25 (vinte e cinco) senhores vereadores; votaram 
NÃO 2 (dois) senhores vereadores. 

A discussão do veto aposto ao Projeto de Lei nº 2232/2023 está adiada 
por uma sessão. 

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2334/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCIO RI-
BEIRO, QUE “DÁ O NOME DE ESCADARIA DARCY VIEIRA SIL-
VÉRIO (07.01.1931 A 05.01.2023) A ESCADARIA INOMINADA, LO-
CALIZADA NA RUA DO DIOGO, NO ANDARAÍ”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 11/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. CESAR MAIA – Pela ordem, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Pela ordem, o nobre 
Vereador Cesar Maia, que dispõe de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Senhora Presidente, solicito o adiamento da 
discussão da matéria por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Solicitado o adiamento 
da discussão da matéria por uma sessão.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado. 
A discussão do veto aposto ao Projeto de Lei nº 2334/2023 está adiada 

por uma sessão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETOS PARCIAIS APOSTOS PELO PODER EXECUTIVO AO PRO-
JETO DE LEI Nº 2863/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA ROSA 
FERNANDES, QUE “DISPÕE SOBRE A ADOÇÃO DE PROGRAMA 
DE PREVENÇÃO À SEPSE (INFECÇÃO GENERALIZADA) E DE 
INFORMAÇÕES BÁSICAS, POR HOSPITAIS, CLÍNICAS E UNIDA-
DES DE SAÚDE, PÚBLICOS E PRIVADOS, QUE PRESTEM SERVI-
ÇOS DE SAÚDE NO ÂMBITO DO SUS, NO MUNICÍPIO DO RIO DE 
JANEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira PENDENTE.

*Prazo em 16/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. CESAR MAIA – Pela ordem, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Pela ordem, o nobre 
Vereador Cesar Maia, que dispõe de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Senhora Presidente, solicito o adiamento da 
discussão da matéria por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Solicitado o adiamento 
da discussão da matéria por uma sessão.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
A discussão dos vetos parciais apostos ao Projeto de Lei nº 2863/2024 

está adiada por uma sessão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 2999/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 
ALOISIO FREITAS, QUE “DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL 
E HISTÓRICO DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO 
DE JANEIRO O RESTAURANTE LA MOLE, NO BAIRRO DO 
LEBLON”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação PENDENTE;
Comissão de Mérito PENDENTE.

*Prazo em 16/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. CESAR MAIA – Pela ordem, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Pela ordem, o nobre 
Vereador Cesar Maia, que dispõe de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Senhora Presidente, solicito o adiamento da 
discussão da matéria por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Solicitado o adiamento 
da discussão da matéria por uma sessão.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
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A discussão do veto total aposto ao Projeto de Lei nº 2999/2024 está 
adiada por uma sessão. 

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 3151/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCIO 
SANTOS, QUE “DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE 
NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO O 
GRUPO DE BATE-BOLA KND DE REALENGO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação PENDENTE;
Comissão de Mérito PENDENTE.

*Prazo em 16/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Com a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Cesar Maia, que dispõe 
de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Solicito o adiamento por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Solicitado o adia-
mento da discussão da matéria por uma sessão pelo nobre Vereador 
Cesar Maia.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
A discussão do Veto Total aposto pelo Poder Executivo ao Projeto de 

lei nº 3151/2024 está adiada por uma sessão.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO PROJETO DE 
LEI Nº 3341/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR INALDO SILVA, 
QUE “DÁ O NOME DE TILSON COELHO (1951/2018) A UM CAM-
PO DE FUTEBOL, LOCALIZADO NA VILA RESIDENCIAL NO 
BAIRRO DA CIDADE UNIVERSITÁRIA”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 16/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Pela ordem, o nobre Vereador Cesar Maia, que dispõe de três minutos.

O SR. CESAR MAIA – Solicito o adiamento por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Solicitado o adiamento 
da discussão da matéria por uma sessão pelo nobre Vereador Cesar Maia.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

A discussão do Veto Total aposto pelo Poder Executivo ao Projeto de 
lei nº 3341/2024 está adiada por uma sessão.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM CONTINUAÇÃO DA 2ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1751/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARCIO SANTOS, QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PRO-
GRAMA DE SAÚDE MENTAL PARA COMUNIDADE ESCOLAR 
NAS UNIDADES ESCOLARES PÚBLICAS MUNICIPAIS DO RIO 
DE JANEIRO”.

*Em anexo o PL 1824/2023

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1751/2023 está aprovado. 
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
O Projeto de Lei nº 1824/2023 em anexo, fica prejudicado e segue ao 

arquivo com base no art. 268 do Regimento Interno. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 583/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR WAL-
DIR BRAZÃO, QUE “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO 5.0 NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DA CIDADE 
DO RIO DE JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Rela-
tor Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público FA-
VORÁVEL, Relator Ver. Jorge Felippe;
Comissão de Educação PENDENTE;
Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e Informática 
PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
o Parecer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Carlos Bolsonaro para emi-
tir o parecer pela Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e 
Informática.

O SR. CARLOS BOLSONARO – Parecer favorável, Presidente.
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A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Paulo Pinheiro para emitir 
o parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social.

O SR. PAULO PINHEIRO – Parecer Favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir o 
parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é favorável.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 583/2021 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Consignando o voto contrário da Vereadora Luciana Boiteux.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1387/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JORGE FELIPPE, QUE “DÁ O NOME DE RUA DA QUARESMEI-
RA À ATUAL RUA Q, NO LOTEAMENTO PARQUE TROPICAL, NO 
BAIRRO DE SANTA CRUZ, NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Rela-
tor Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Assuntos Urbanos PENDENTE;
Comissão de Educação FAVORÁVEL, Relator Ver. Marcio Santos.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos.

O SR. ALEXANDRE BEÇA - Parecer favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1387/2022 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2077/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
DR. ROGERIO AMORIM, QUE “DÁ O NOME DE ENÉAS CAR-
NEIRO (1938-2007) A UMA ESCOLA NO MUNICÍPIO DO RIO DE 
JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Educação, FAVORÁVEL, Relator Ver. Marcio Santos.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2077/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Consignando o voto contrário da nobre Vereadora Monica Benicio. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2297/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
VITOR HUGO, QUE «INCLUI NA LEI Nº 5.242/2011 A CENTELHA 
DIVINA – MISSÃO RELIGIOSA UMBANDISTA, COMO DE 
UTILIDADE PÚBLICA».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE, Relator Ver. Dr. Gilberto.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2297/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2523/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
PAULO PINHEIRO, QUE «DÁ O NOME DE PROFESSOR LUIZ 
GUSTAVO MIGUEL COSTA A UMA UNIDADE DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO PÚBLICO, A SER INAUGURADA, 
PREFERENCIALMENTE, NA ÁREA DE ABRANGÊNCIA DA 11ª 
CRE».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
parecer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Em discussão. 
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Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação a Emenda de n° 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada. 
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2523/2023 assim emendado está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2545/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 
MARCOS PAULO, QUE «INCLUI O JANEIRO BRANCO ANIMAL 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA 
LEI Nº 5.146, DE 2010».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, FAVORÁVEL, Relator Ver. Marcio Santos
Comissão dos Direitos dos Animais, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
parecer pela Comissão dos Direitos dos Animais.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
dos Direitos dos Animais é favorável.

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2545/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2730/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
WELINGTON DIAS, QUE «DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL 
DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 
AS MANIFESTAÇÕES DE FOLIA DE REIS».

PARECERES DA:

Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Turismo, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
parecer pela Comissão de Cultura.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir pare-
cer pela Comissão de Turismo.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Turismo é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2730/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2749/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 
THAIS FERREIRA, QUE “DÁ O NOME DE ANTONIO BISPO DOS 
SANTOS (1959-2023) A UMA ESCOLA MUNICIPAL A SER CONS-
TRUÍDA NO MUNICÍPIO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDAS DE Nº 1 E 2, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Educação.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
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A Presidência submete ao Plenário a proposta de votação em bloco 
das Emendas de nos 1 e 2.

Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o Bloco de Emendas de nos 1 e 2.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2749/2023, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2770/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ÁTI-
LA NUNES, QUE “DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL DE NA-
TUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO O AXÉ 
MULHER”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Defesa da Mulher, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Co-
missão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável. 

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
parecer pela Comissão de Cultura.

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável. 

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
parecer pela Comissão de Defesa da Mulher.

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Defesa da Mulher é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2770/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2852/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR CEL-
SO COSTA, QUE “INCLUI O DIA DO KRAV MAGÁ NO CALENDÁ-
RIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável. 

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
parecer pela Comissão de Cultura.

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação a Emenda de nº 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2852/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2934/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
LUCIANA NOVAES, QUE “INSTITUI O PROGRAMA DE COLETA 
DOMICILIAR DE EXAMES LABORATORIAIS NO MUNICÍPIO DO 
RIO DE JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Para emitir parecer pela 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, a 
Presidência convida o Vereador Cesar Maia.
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O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-
-Estar Social, a Presidência convida o Vereador Paulo Pinheiro. 

O SR. PAULO PINHEIRO – O parecer é favorável. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da a Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fisca-
lização Financeira, a Presidência convida o Vereador Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2934/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2965/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDSON SANTOS, QUE «DÁ O NOME DE PRAÇA ALTAIR 
GONÇALVES RAMOS - SR. MANÉZINHO À PRAÇA INOMINADA 
NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos, a Presidên-
cia convida a Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da o Vereador Cesar Maia.

A SRA. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 

Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2965/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2994/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
VERA LINS, QUE «DÁ O NOME DE PRAÇA JOÃO DE OLIVEIRA 
GRADIM (1916-1989) À PRAÇA INOMINADA DA AVENIDA 
MINISTRO EDGARD ROMERO, NA CONFLUÊNCIA COM A RUA 
OPERÁRIO SADOCK DE SÁ, BAIRRO DE MADUREIRA”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida a Vereadora Teresa Bergher para emitir parecer 
pela Comissão de Assuntos Urbanos. 

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da o Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2994/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3012/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JAIR 
DA MENDES GOMES, QUE «DECLARA COMO PATRIMÔNIO 
HISTÓRICO, TURÍSTICO E CULTURAL DE NATUREZA 
IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO O MONTE 
ESCADA DE JACÓ, EM IRAJÁ».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Turismo, PENDENTE.
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Liga-
dos ao Servidor Público, a Presidência convida o Vereador Cesar Maia. 

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos, a Presidên-
cia convida a Vereadora Teresa Bergher. 

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
o Vereador Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Turismo, a Presidência convida 
o Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Turismo é favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 3012/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
(Assume a Presidência o Sr. Vereador Jair da Mendes Gomes, a 

convite)

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Passemos à 
matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3016/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
TÂNIA BASTOS, QUE «INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL 
DE LINGUAGEM SIMPLES NOS ÓRGÃOS E ENTIDADES DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, FAVORÁVEL, Rela-
tora Ver. Luciana Novaes.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da a Vereadora Teresa Bergher. 

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Educação é favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação a Emenda nº 1. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovada. 
Em votação o projeto assim emendado. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 3016/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido. 
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3038/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARCELO ARAR, QUE “DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DE IN-
FORMAÇÕES REFERENTES A POLÍTICAS PÚBLICAS, PROGRA-
MAS SOCIAIS, OU LOCALIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS PÚBLI-
COS DESTINADOS A IDOSOS”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão do Idoso, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Ciência Tecnologia Comunicação e Informática, 
PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Idoso, a Presidência convida o 
Vereador Paulo Pinheiro. 

O SR. PAULO PINHEIRO – O parecer é favorável. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão do Idoso é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da a Vereadora Teresa Bergher.

 
A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Educação é favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Ciência, Tecnologia, Comuni-
cação e Informática, a Presidência convida o Vereador Cesar Maia. 

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer 
da Comissão de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática é 
favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 3038/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3075/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
VERONICA COSTA, QUE «INSTITUI A CAMPANHA MUNICIPAL 
PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO E DIVULGAÇÃO DA 
LEI FEDERAL Nº 14.541/2023, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
E O FUNCIONAMENTO ININTERRUPTO DE DELEGACIAS 
ESPECIALIZADAS DE ATENDIMENTO À MULHER».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Defesa da Mulher, PENDENTE;
Comissão de Segurança Pública, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável. 

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da o Vereador Cesar Maia. 

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Educação é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Defesa da Mulher, a Presidência 
convida a Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Defesa da Mulher é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Segurança Pública.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Segurança Pública é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3075/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3102/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
CARLO CAIADO, QUE “INCLUI O DIA INTERNACIONAL DO 
JAZZ NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE, CONSOLIDADO 
PELA LEI Nº 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FA-
VORÁVEL, Relator Ver. Jorge Felippe;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Cultura.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3102/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3129/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA TE-
RESA BERGHER, QUE “INCLUI A PARÓQUIA SANTA TERESINHA 
DO MENINO JESUS NO GUIA OFICIAL E NO ROTEIRO TURÍSTI-
CO E CULTURAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Turismo, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Esportes Lazer e Eventos, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, PENDENTE.
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir o 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Turismo.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Turismo é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir o 
parecer pela Comissão de Cultura.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Assuntos Urbanos é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir o 
parecer pela Comissão de Esportes, Lazer e Eventos.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer 
pela Comissão de Esportes, Lazer e Eventos é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir o 
parecer pela Comissão de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer 
da Comissão de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura é 
favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3129/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3155/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE ISQUIERDO, QUE “INCLUI NA LEI Nº 5.242/2011, A 
ASSOCIAÇÃO DOS OFICIAIS BOMBEIROS DO ESTADO DO RIO 
DE JANEIRO”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE COM EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação a Emenda no 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3155/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3176/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR CE-
SAR MAIA, QUE “DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL 
DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO O 
POVO CARIOCA”.

PARECERES:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir o 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
o parecer pela Comissão de Cultura.

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3176/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3197/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARCIO RIBEIRO, QUE “DECLARA COMO PATRIMÔNIO CUL-
TURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE 
JANEIRO A RUA CEARÁ, CONHECIDA COMO RUA DOS MOTO-
CLUBES, NO BAIRRO DA PRAÇA DA BANDEIRA”.
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PARECERES:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Esportes Lazer e Eventos, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir o 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Cultura.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher para emitir 
o parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos.

A SRA. TERESA BERGHER – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Assuntos Urbanos é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Esportes, Lazer e Eventos.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DE MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Esportes, Lazer e Eventos é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3197/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3224/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
TAINÁ DE PAULA, QUE “INCLUI NA LEI Nº 5.242/2011 O INSTI-
TUTO GUETTO COMO DE UTILIDADE PÚBLICA”.
PARECER DA Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE, Relator Ver. Dr. Gilberto.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3224/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3319/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RA-
FAEL ALOISIO FREITAS QUE “INCLUI O DIA DE ATENÇÃO AO 
RISCO DE BRONCOASPIRAÇÃO, NO CALENDÁRIO OFICIAL DA 
CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010”.

PARECERES:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir o 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
o parecer pela Comissão de Educação.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Educação é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Paulo Pinheiro para emitir 
o parecer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social.

O SR. PAULO PINHEIRO – Parecer favorável, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer 
da Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3319/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3340/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ELI-
SEU KESSLER, QUE “INCLUI O DIA DO MINISTÉRIO DE DAN-
ÇA LOUVOR NA TERRA NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE 
CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146, DE 2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
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Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos 
Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador 
Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
o nobre Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 3340/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3344/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
LUCIANA BOITEUX, QUE “DÁ O NOME DE PRAÇA LAÍLA - LUIZ 
FERNANDO RIBEIRO DO CARMO (1943-2021) À PRAÇA INOMI-
NADA NO BAIRRO MARACANÃ”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Justiça e Redação, a Presidên-
cia convida o nobre Vereador Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é pela constitucionalidade, 
Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Justiça e Redação é pela constitucionalidade.

Para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos, a Presidên-
cia convida a nobre Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Assuntos Urbanos é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da a nobre Vereadora Teresa Begher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Educação é favorável.

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 3344/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3354/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ALE-
XANDRE BEÇA, QUE “DECLARA A CAVALGADA COMO PATRI-
MÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Esportes Lazer e Eventos, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos 
Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida a nobre Vereadora 
Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é 
favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
o nobre Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

Para emitir o parecer pela Comissão de Esportes, Lazer e Eventos, a 
Presidência convida a nobre Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhor 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Esportes, Lazer e Eventos é favorável.

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação a Emenda de nº 1. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3354/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido.

(Reassume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª 
Vice-Presidente)
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A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à matéria 
seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3369/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
DR. CARLOS EDUARDO, QUE “INCLUI O DIA DA DATA MAG-
NA DA GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO NO CA-
LENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 
5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Li-
gados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador Ale-
xandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
a nobre Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3369/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3419/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR PE-
DRO DUARTE, QUE “INCLUI O DIA DO FESTIVAL TANABATA 
MATSURI NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDA-
DO PELA LEI 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Li-
gados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador Cesar 
Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

Para emitir parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
a nobre Vereadora Teresa Bergher.

A SRA. TERESA BERGHER – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3419/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3444/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
WILLIAM SIRI, QUE “INCLUI NA LEI Nº 5.242, DE 2011, A OBRA 
SOCIAL FILHOS DA RAZÃO E JUSTIÇA COMO DE UTILIDADE 
PÚBLICA”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE, Relator Ver. Dr. Gilberto.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3444/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3491/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
ROSA FERNANDES, QUE “DÁ O NOME DE PROFESSORA CLAU-
DENICE EVANGELISTA RODRIGUES (1951-2024) AO PÁTIO DA 
ESCOLA MUNICIPAL MATO GROSSO, LOCALIZADO NA RUA 
MIRANDA E BRITO, N° 119, NO BAIRRO DO IRAJÁ”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Educação, a Presidência convi-
da o nobre Vereador Cesar Maia.
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O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3491/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Esgotada a pauta que justificou a presente Sessão, a Presidência, 

antes de encerrar, convoca Sessão Ordinária para amanhã, 10 de ou-
tubro, às 14 horas. A Ordem do Dia é a continuação da designada 
anteriormente.

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 15h29)

EXPEDIENTE

Projetos de Lei
PROJETO DE LEI Nº 3570/2024

ACRESCENTA O ART. 13-A. A LEI Nº 3.268, DE 29 DE AGOSTO 
DE 2001, QUE “ALTERA O REGULAMENTO Nº 15, APROVADO 
PELO DECRETO Nº 1.601, DE 21 DE JUNHO DE 1978, E ALTERADO 
PELO DECRETO Nº 5.412, DE 24 DE OUTUBRO DE 1985”.

AUTOR: VEREADOR ULISSES MARINS
DESPACHO:
A imprimir e à(s) Comissão(ões) de: Comissão de Justiça e Redação, 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
Comissão de Assuntos Urbanos, Comissão de Meio Ambiente, Comissão 
de Esportes Lazer e Eventos, Comissão de Cultura.
Em 09/10/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

A CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO

DECRETA:

Art. 1º Acrescente-se o art.13-A. na Lei nº 3.268, de 29 de agosto de 
2001, com a seguinte redação:

“Art.13- A. Fica proibida a realização de eventos culturais 
ou esportivos, públicos ou privados, com uso de aparelha-
gem sonora, com distância inferior a duzentos metros de 
qualquer templo de culto religioso.” 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Teotônio Villela, 8 de outubro de 2024.

JUSTIFICATIVA

Esta proposta legislativa pretende resguardar os templos religiosos da 
interferência de sons estranhos aos cultos religiosos, de qualquer matriz, 
permitindo que os fiéis possam realizar suas orações e cânticos em har-
monia com o estado de espírito com suas crenças e espírito livre de baru-
lhos que possam abalar a atenção e paz que deve se a tônica de orações, 
cânticos e pensamentos dos fiéis. 

Por todo o exposto, solicito a apreciação desta proposta em tela e sua 
aprovação.

LEGISLAÇÃO CITADA

LEI Nº 3268, DE 29 DE AGOSTO DE 2001

Altera o regulamento nº 15, aprovado pelo Decreto nº 
1.601, de 21 de junho de 1978, e alterado pelo Decreto nº 
5.412, de 24 de outubro de 1985.

(...)

PROJETO DE LEI Nº 3571/2024

INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE CADASTRO DA PESSOA 
COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – SIMTEA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

AUTORA: VEREADORA TÂNIA BASTOS
DESPACHO:
A imprimir. Nos termos do item 5 do Precedente Regimental nº 27, 
de 2005, numere-se, publique-se e remeta-se ao ARQUIVO o presente 
projeto legislativo, visto que a pretensão de constituir aquele cadastro 
possui previsão no art. 3º da Lei nº 5.573, de 3 de maio de 2013. Nos 
termos do art. 6º, inciso IV, da Lei Complementar nº 48, de 2000, reco-
menda-se à autora que faça o aperfeiçoamento daquela norma, por meio 
de alteração ou acréscimo à Lei nº 5.573/2013, por expressa remissão, 
que preveja em especial o cadastramento informatizado por meio de 
plataforma digital.
Em 09/10/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

A CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO

DECRETA:

Art. 1º Fica instituído o Sistema Municipal de Cadastro da Pessoa 
com Transtorno do Espectro Autista – SimTEA.

§1º O SimTEA será estruturado de forma informatizada por meio de 
plataforma digital e sítios eletrônicos oficiais do Poder Executivo.

§2º O SimTEA será interligado com os órgãos municipais responsá-
veis pelo atendimento das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista 
nas áreas da educação, saúde, assistência social e trabalho.

Art. 2º O SimTEA contará com a emissão da Carteira de Identificação 
da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista – Ciptea, nos termos do 
disposto na Lei federal nº 12.764, de 27 de dezembro de 2012.

Art. 3º O SimTEA emitirá periodicamente relatórios do número de 
pessoas com Transtorno do Espectro Autista, com vistas à formulação, 
implementação, monitoramento e avaliação de políticas públicas para 
ampliação do atendimento dos tratamentos multidisciplinares e profissio-
nais direcionados ao suporte das atividades educacionais.

Art. 4º O SimTEA poderá ser utilizado junto os órgãos responsáveis, 
para intermediar e fomentar as vagas de emprego e contratos de apren-
dizagem, nos termos da Lei federal nº 14.992, de 3 de outubro de 2024.

Art. 5º O Poder Executivo realizará programas, parcerias e convênios 
a fim de promover o acesso e a inclusão de pessoas com o Transtorno do 
Espectro Autista e deficiências múltiplas no mercado de trabalho.

Art. 6º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Teotônio Villela, 8 de outubro de 2024.
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